

Filozofski fakultet / Psihologija / Psihologija pamćenja i mišljenja

Uslovljenost drugim predmetima	Položena Kognitivna psihologija. Odslušana Psihologija učenja.
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje sa procesima pamćenja i mišljenja i principima primene psihologije pamćenja i mišljenja u primenjenim oblastima.
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Dejan Lalović Jovana Jovović
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja i vežbe.
I nedjelja, pred.	Tradicionalne i nove teme u psihologiji pamćenja i mišljenja. Struktura i domeni memorije (rekapitulacija znanja stečenih pohađanjem Kognitivne psihologije). Proces i činioci zaboravljanja 1.
I nedjelja, vježbe	Praktično izvođenje eksperimenta: retroaktivna i proaktivna interferencija.
II nedjelja, pred.	Procesi i činioci zaboravljanja 2. Procesi izvlačenja (sadržaja memorije) 1.
II nedjelja, vježbe	Praktično izvođenje eksperimenta iz oblasti orgnizovanja prilikom izvlačenja (spontano organizovanje i organizovanje po nalogu).
III nedjelja, pred.	Procesi izvlačenja (sadržaja memorije) 2. Autobiografsko pamćenje i sećanje (voljno izvlačenje) 1.
III nedjelja, vježbe	Praktično izvođenje eksperimenta iz oblasti izvlačenja: zavisnost pamćenja od spoljašnjeg konteksta.
IV nedjelja, pred.	Autobiografsko pamćenje i sećanje (voljno izvlačenje) 2. Implicitno pamćenje i sjećanje 1.
IV nedjelja, vježbe	Test br.1
V nedjelja, pred.	Implicitno pamćenje i sećanje 2. Svest kao psihičko stanje i svesnost kao psihička funkcija.
V nedjelja, vježbe	Principi na kojima počivaju mnemotehnike. Demonstracija pojedinih tipova mnemotehnika.
VI nedjelja, pred.	Radna memorija i njene uloge u procesima mišljenja: Fonološka petlja i njene uloge u sazajnim procesima. Vizuospacijalna matrica i njene uloge u sazajnim procesima.
VI nedjelja, vježbe	Test br.2
VII nedjelja, pred.	Written test.
VII nedjelja, vježbe	Praktično izvođenje eksperimenta: trajanje materijala u kratkoročnoj memoriji - zadatak Brauna i Petersonovih.
VIII nedjelja, pred.	Centralni izvršilac i njegove uloge u pažnji i sazajnim procesima.
VIII nedjelja, vježbe	Disegzekutivni sindrom: prikazivanje filma The Mind - The Frontal Lobes: Cognition and Awareness. Diskusija.
IX nedjelja, pred.	Odnos kratkoročne memorije, radne memorije i kognicije. Individualne razlike u efikasnosti radne memorije.
IX nedjelja, vježbe	Procjena egzekutivnih funkcija, testovi i zadaci koji zavise od funkcionisanja frontalnih režnjeva. Savremeni trendovi u teoriji i istraživanju egzekutivnih funkcija.
X nedjelja, pred.	Pamćenje, emocije i kognicija. Poremećaji pamćenja i njihova uloga u proučavanju normalnog delovanja pamćenja: sindrom amnezije - etiologija, svojstva.
X nedjelja, vježbe	Prikaz slučaja amnezije K.V.: prikazivanje filma The Mind - Life Without Memory: The Case of Clive Wearing.
XI nedjelja, pred.	Poremećaji pamćenja i njihova uloga u proučavanju normalnog delovanja pamćenja: ostali poremećaji pamćenja, svojstva i objašnjenja deficita. Deduktivno rezonovanje.
XI nedjelja, vježbe	Prikazivanje fima o Alchajmerovom sindromu: Alzheimer's Project - The Memory Loss Tapes. Diskusija.
XII nedjelja, pred.	Induktivno zaključivanje. Manifestacije psihopatologije rezonovanja i zaključivanja. Metode za ispitivanje mišljenja - izbor podataka i opservacija za analizu.
XII nedjelja, vježbe	Test br.3
XIII nedjelja, pred.	Written test.
XIII nedjelja, vježbe	Metode za ispitivanje mišljenja.
XIV nedjelja, pred.	Metode za ispitivanje mišljenja - analiza i tumačenje podataka i opservacija. Primena metoda i tehnika neuroodslikavanja u istraživanju procesa mišljenja.
XIV nedjelja, vježbe	Test br.4
XV nedjelja, pred.	Primena psihologije pamćenja i mišljenja u marketingu. Problem pouzdanosti (autobiografskih) sjećanja oživljenih u procesu psihoterapije.

XV nedjelja, vježbe	Prikazivanje filma Ljudski mozak - Pamćenje. Diskusija.
Obaveze studenta u toku nastave	Pohađanje časova predavanja i vežbi. Dva pisana kolokvijuma.
Konsultacije	Fakultativne.
Opterećenje studenta u casovima	4 časa predavanja, 2 časa vežbi.
Literatura	Alan Bedli: Ljudsko pamćenje, Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, Beograd, 2004. Daglas Medin i Brajan Ros: Rezonovanje u Kognitivna psihologija, Harcourt Brace Jovanovich, Teksas, 1992. Karl Anders Erikson i Vilijem Oliver: Metodologija laboratorijskog istraživanja mišljenja: izbor zadataka, prikupljanje opservacija i obrada podataka u R. Sternberg i E. Smit: Psihologija ljudske misli, Cambridge University Press, Njujork, 1988. Ajra Hajman i Elizabet Loftus: Greške u autobiografskom pamćenju, u Clinical Psychology Review, No. 8, 1998. Dejvid Hembrik, Majkl Kejn i Rendal Engl: Uloga radne memorije u kogniciji višeg reda, u R. Sternberg i DŽ. Prec: Kognicija i inteligencija, Cambridge University Press, 2005. Elizabet Loftus i Danijel Bernstin: Bogata lažna sećanja: kraljevski put do uspeha, u A. Hili: Eksperimentalna kognitivna psihologija i njene primene, American Psychological Association Press, 2005. Autorizovane MS Power Point prezentacije i ostali materijali.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Pisani kolokvijumi iz predavanja i vežbi. Završni usmeni ispit.
Posebne naznake za predmet	
Napomena	
Ishodi učenja	Nakon što student položi ispit iz ovog predmeta: 1. Steći će znanja o pravilnostima u procesima pamćenja i mišljenja. Predmet je koncipiran tako da se pored novih znanja produbljuju i stavljaju u širi kontekst znanja usvojena pohađanjem Kognitivne psihologije u II semestru. 2. Biće upoznat sa normalnim i patološkim procesima pamćenja i mišljenja, jednim delom i sa neuropsihologijom ovih oblasti. 3. Steći će znanja o načinima procene, postupcima i merama delovanja pamćenja i mišljenja. 4. Kroz demonstracije i praktične vežbe, upoznaće se sa nekim od postupaka iz tačke 3, kao ispitivač (eksperimentator) i ispitanik 5. Steći će znanja o primenama principa pamćenja i mišljenja u primenjenim oblastima psihologije – pedagoškoj, kliničkoj, psihologiji marketinga i oglašavanja.